

## ☆情感写真

“那个软件工程师就交给你了，其实他喜欢的是你，我和他在一起多半都是在聊你的事，只有你这个傻瓜还蒙在鼓里。我要回去了，回到他的身边去，地震发生后，我才明白自己其实心里一直是爱着他的，只是以前被城市的繁华迷了心窍，看不到他的好罢了。他也一直没有忘记我，地震让我明白了，什么才是人生中最宝贵的东西。”

# 你是幸福的 我是快乐的

统筹:余自言 文字:刘剑 交流方式:电子邮件

我想着她躺在被窝里跟我说的那些香艳故事，她以后肯定是一个故事多多的人物

大学毕业时，芊芊自信满满地对我许下诺言：“剑，你等着，我迟早会到襄樊来和你会面的。”在大学校园里，她是个女神级的人物，我则名如其人，是个女汉子。我和她紧紧拥抱在一起，眼里满是泪水。襄樊啊，那是这么容易来的。

芊芊是地道的四川“辣妹子”，性格张扬外向，而我则内向沉闷。按说我和她是最不搭调的组合，可四年下来，我和芊芊却好

得似亲姐妹般。去食堂打饭，她总是冲锋在前，免我去受排挤之苦，而在她翘课去和男孩谈恋爱时，我则负责帮她抄笔记、补功课，让她不至于掉队拿不到毕业证。她个子高，我个子矮，走在一起别人总说很搞笑，可我们一点也没觉得。

那时我时不时在校刊上发表一些酸诗，她就总是悄悄拿了我写的新诗去蒙她爱慕的男孩，她上台演讲时的稿子也多半是我包

了。我开玩笑地说：“以后你要开公司，一定要请我当秘书。”她总是一口答应，还说以后连自传也请我写。我想着她躺在被窝里跟我说的那些个香艳故事，心想，她以后肯定是一个故事多多的人物。

这么一个人物，说来还真的来了。来时，身边多了一个中年男子。她大方地告诉我说：这是她的男朋友。我并不吃惊，但暗

地里思忖：她原来那个帅哥此刻正躲在哪里疗伤呢？

第一个晚上，她撇下男友住在我家里，我们一起回忆校园的生活，也聊毕业后找工作的艰辛和上班后的一些奇闻逸事，但每每谈到感情，她就开始绕弯子。我猜想她可能和许多想来襄樊定居又实在没有别的办法的女孩一样，这次找了这么一个头顶都已經有点“地中海”的老男人，一定有不得已的苦衷。

本版主持人:余自言  
投稿邮箱:wbxxwzx@126.com  
情感热线:13562460649

她大方一笑，说：“虽然我们不能深情地互望，但起码，我们是朝着一个方向看的。”

果然，从她绕来绕去的话里，我还是听出了点故事：芊芊毕业后先是在成都找了份工作，和原来那个帅哥男友，她也想就这样顺其自然结婚生子，可生活毕竟是很现实的一件事，没有住房，没有亲戚，时间久了便争吵不断，终究是她先厌倦了这样的生活。本来芊芊就不是一个甘于平凡生活的女孩。于是她几番跳槽，几经

曲折，认识了现在这位中年男子。这位潘先生是离过婚的，自己开了一个不大不小的公司，是做商标设计的，他还有一个刚上中学的女儿。芊芊自学了会计，拿到了会计师资格证。他需要她这个会计帮他“做账”，她则需要通过他在襄樊立足。于是，两个心照不宣地走到了一起。

“这样，会幸福吗？”我疑惑

地问。芊芊大方一笑，说：“虽然我们不能深情地互望，但起码，我们是朝着一个方向看的。”她指指前方、又比了一个“钱”的动作。

既然芊芊的目标已定，我也不好说什么。唯有在内心祝福她一切顺利。

但是，没有过多久，我就接到芊芊的电话，电话里芊芊向我哭

诉她情感不顺之事。

原来那男人总是借口女儿不同意他再婚，迟迟不肯和芊芊去领结婚证。芊芊在自己掏钱租的房子里，哭得梨花带雨似的。要知道，哪个男人肯成为别人来襄樊的跳板呢？他无非是在利用她帮他做事而已。

但芊芊好像是真的爱上那个男人了。

谈着恋爱的她好像恢复了精气神，笑容多了起来，走路、洗衣服时也爱哼个小调了

襄樊男人，总是会在生活的细节上给人以感动，但在我这个从小在襄樊长大的女子看来，那些无非是他们打小从父母那里继承来的习惯，比如会做饭，比如会在下雨天给你送把伞。顶多是这样了，结果这样的好，居然能打动见惯世面的芊芊的心，这倒是我意料不到的。

怎样才能帮她走出泥潭呢？我想着帮她介绍新的男朋友。通过发动我的阿姨舅舅同事上司等一千人，芊芊被我领着轮番出去相亲。但我没敢说明，只告诉她是我陪我去的。

看了几个男人后，芊芊似乎对其中一个有点感兴趣。

那个男士长得蛮高蛮帅的，戴副眼镜，因为是在一家法国人开的软件公司搞软件开发的，忙得没空谈恋爱，或许只是要求高，反正至今单身着。家里经济条件不错，假使能够成功，芊芊嫁给他后不必出去打工，他都养得起她。当个襄樊女人，这样的理想也完全成为小case。

芊芊终于明白我的一片苦

心，也明白每次当“灯泡”的她才是这场相亲戏的女主角。为了促使他们俩能成，我让芊芊与姓潘的男人彻底断掉。

谈着恋爱的芊芊好像恢复了精气神，笑容多了起来，走路、洗衣服时也爱哼个小调了。她甚至自己买来涂料把租来的小屋粉刷一新。

原本以为搞软件的男士是个书呆子，真正谈起恋爱来倒还是蛮讲究的，常托我鸿雁传书，我奇怪现在MSN、QQ、E-MAIL这些沟通工具这么发达，怎么还

需要我这个“邮差”递交老土的信件、商定约会时间呢。

芊芊笑着说：“是我让他这么做的。谁让你这么喜欢当红娘，跑腿的事你赖不掉的！”

我笑了，心里不是个滋味。看着他们成双成对的样子，想起至今还是单身的自己，有些恨自己多管闲事，自己家的米还没淘好呢，倒先帮人家煮好米饭了。



“那个软件工程师就交给你了，其实他喜欢的是你，我和他在一起多半都是在聊你的事”

5·12大地震后，芊芊因担心家里人的安危，不顾我的劝阻连夜赶回四川老家去了。

临走时，她在火车上给我发了短信，那条短信很长很长，长得我把它们联起来读了很久才明白过来：

“那个软件工程师就交给你了，其实他喜欢的是你，我和他在一起多半都是在聊你的事，只有你这个傻瓜还蒙在鼓里。我要回去了，回到他的身边去，地震发生后，我才明白自己其实心里一直是爱着他的，只是以前被襄樊的繁华迷了心窍，看不到他的好罢了。他也一直没有忘记我，地震让我明白了，什么才是人生中最宝贵的东西。我还会回到襄樊来看你的，因

为襄樊有你这个我一生中最好的朋友，我不会忘记你，不会忘记你说的要帮我写自传的事。等着我，我会带着他一起再来襄樊看望你，希望你幸福、快乐！”

芊芊短信中的“他”，就是在大学里谈恋爱谈的那个帅哥，毕业后，他与她到成都打拼，芊芊到襄樊后，他没有再处别的女朋友，一直等着她。

泪水模糊了我的双眼，我在心里默默祈祷：芊芊，这次你一定要幸福，要快乐，否则对不起襄樊折腾这么一场！人生还有许多精彩路，我等着为你写自传！

## ☆爱情物语

给别人爱的生路  
给自己幸福出口

## ♂网事悠悠

●初恋只是人生路上一道最美的风景，充满忧伤，如深秋的落叶，随风而逝。越是美的是，也就越容易失去。

●如果还想保留当初那份美好感觉和回忆，就千万别与初恋情人做爱，做爱只能做出人，不一定能做出爱，因为多年以后，你已经不是你，他也不是他。

●一生中值得爱的人很多，而真正可以爱的人却很少。

●恋爱中的女人说了一百遍分手，未必就会真的分手，但男人说一遍，分手就会成为事实。

●这年头，不是缺少爱情，而是缺少敢于为爱情买单的人。

●能不能“做事”，能不能“成人”，那是人家的事，以下半身去猜测一份爱情的纯度和高度，不管从哪个角度讲，都是一种亵渎，也是一种很无聊的事。

●男女那点事大都如此，要么你感到快乐，要么你感到痛苦。体会简单而深刻，爱恨分明，一点都不含糊。

●要想留住一个女人的心，要么让她爱上你，要么让她恨你。

●对女人而言，如果真的恨一个男人了，要想忘掉，需要一生。

●爱一个人可以不需要理由，但结束一段爱情，一定要弄清分手的原因。可以爱得糊涂，但一定要清醒地面对分手的结局。

●现实的很多爱情悲剧，都是当事人在开始新的一段爱情时，踏入的都是同一条河流，糊里糊涂，不知水的深浅，更不知水的冷暖。

●快乐是别人给的，烦恼却是自找的。很多人快乐，是因为忘掉过往；很多人烦恼，是因为什么事都耿耿于怀。

●既然爱了，就应当珍惜。而一旦不爱了，与其让爱成为更大的伤害，还不如让爱成为美好的回忆。给别人一条爱的生路，也就是给自己寻找下一个幸福的出口。